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Svar på fråga 2024/25:607 av Serkan Köse (S)  
Nordiskt samarbete för att möta vård- och tekniksektorns 
utmaningar 

Serkan Köse har frågat EU-minister Jessica Rosencrantz vilka 

åtgärder statsrådet avser att vidta för att, tillsammans med de 

nordiska länderna, möta den akuta kompetensbristen inom 

vård- och tekniksektorerna och säkerställa att regionen förblir 

konkurrenskraftig.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan. 

Jag delar Serkan Köses uppfattning om att ett nära samarbete 

mellan de nordiska länderna är avgörande för att möta dessa 

utmaningar. Vår globala konkurrenskraft är avgörande inte bara 

för att vårt näringsliv ska utvecklas, utan också för att trygga 

vårt framtida välstånd. Det hör till det nordiska samarbetets 

kärnuppgifter att gemensamt säkerställa bättre 

kompetensförsörjning och skapa bästa möjliga förutsättningar 

för människor och företag att verka över gränserna. 
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Mellan de nordiska regeringarna sker samarbetet främst inom 

ramen för Nordiska ministerrådet. Visionen om Norden som 

världens mest hållbara och integrerade region är vägledande för 

Nordiska ministerrådet och så är även fallet under Sveriges 

ordförandeskap i Nordiska ministerrådet 2024.  

Ministerrådet för utbildning och forskning har under det svenska 

ordförandeskap antagit ett nytt samarbetsprogram för arbetet 

under perioden 2025–2030. Samarbetsprogrammet anger 

riktningen för det nordiska samarbetet och speglar de nordiska 

skol-, utbildnings- och forskningsministrarnas prioriteringar för 

samarbetet fram till och med 2030.  

Målet är att det nordiska samarbetet ska skapa bättre 

förutsättningar för utbildning och forskning av hög kvalitet. Av 

samarbetsprogrammet framgår att ett av målen är att 

framtidens utbildning i Norden ska spegla samhällets och 

arbetslivets kompetensbehov. Detta inkluderar ett 

utbildningssystem som matchar kompetensbehoven för att den 

gröna omställningen ska kunna genomföras och ett gott 

välfärdssamhälle upprätthållas.  

Målet är även att främja Norden som en integrerad utbildnings- 

och forskningsregion. Det ska vara enkelt och attraktivt för 

nordbor att bo, studera och arbeta i ett annat nordiskt land. Det 

finns redan en hög grad av ömsesidigt erkännande av 

kvalifikationer och tiotusentals elever, studenter och lärare 
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deltar årligen i utbytesaktiviteter som tillsammans bidrar till ett 

integrerat Norden. 

Ett starkt nordiskt samarbete stärker individers möjligheter att 

etablera sig på arbetsmarknaden och gör det möjligt att ta vara 

på all den kompetens som finns i regionen. Jag ser fram emot 

att fortsätta arbeta för att detta samarbete fördjupas även efter 

att Sveriges ordförandeskap avslutas nu vid årsskiftet.  

 

Stockholm den 30 december 2024 

 

 

 

Johan Pehrson 
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